

# 十九大将继续往开来实现理论创新 描绘中华民族更加美好的蓝图

七集政论专题片《不忘初心 继续前进》第七集《永立潮头》昨晚8点在中央电视台综合频道播出。本集展现了党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在具有许多新的历史特点的伟大斗争中,围绕“建设一个什么样的党和怎样建设党”的根本问题,取得的一系列理论成果、实践成果、制度成果,生动反映了五年来全面从严治党带来的巨大变化。

作为中国工人阶级的先锋队,也是中国人民和中华民族的先锋队,新时期的中国共产党面对具有许多新的历史特点的伟大斗争如何永立潮头,永葆无产阶级政党的先进性和纯洁性?她又将在中华民族伟大复兴的征程中写下怎样的篇章?

## 不可能刹住的歪风邪气被刹住了

2012年12月8日,一个普通的周六上午,几辆中巴车在游人的不经意间缓缓驶进了深圳莲花山公园。那两天不只是在莲花山,在深南路,在沿途所经之处,许多深圳市民都意外地发现,新当选的中共中央总书记习近平就出现在他们身边,在总书记的这次深圳之行中,深圳市所有路口都不限行不封路,很多市民都偶遇了习总书记的车队。

就在习近平这次离京考察前几天,中央政治局刚刚审议通过了关于改进工作作风密切联系群众的八项规定。

2013年7月21日,习近平来到武汉新港考察,没有鲜花,没挂欢迎横幅。习近平卷起裤腿打着雨伞冒雨考察,身上的衬衣全都淋湿。

其身正,不令而行。其身不正,虽令不从。习近平用他的行动示范全党,八项规定不是摆设是常态。

2013年3月,在第十二届全国人民代表大会第一次会议上,习近平当选为国家主席,他在闭幕会上对全体共产党员特别是党的领导干部提出要求,坚决反对形式主义、官僚主义,坚决反对享乐主义、奢靡之风,坚决同一切消极腐败现象作斗争,永葆共产党人的政治本色,矢志不移为党和人民的事业而奋斗。

这是人们第一次听到反“四风”的完整表述,很快,一连串的行动让整个世界都清楚地看到这场思想洗礼、作风建设给中国共产党带来的变化。

从整治舌尖上的腐败,会所中的歪风,车轮上的铺张到清理超标办公用房、公款吃喝、公款旅游,小金库、吃空饷,在自上而下分批开展的党的群众路线教育实践活动中一些曾被认为,不可能刹住的歪风邪气被刹住了,一些司空见惯的作风难题被攻克了。人民群众对干部清正、政府清廉、政治清明的殷切期盼逐步变成了现实。

## 不敢腐的目标初步实现 不能腐的制度日益完善

赶考,是习近平多次强调的关键词。党的十八届六中全会前夕,电视专题片《永远在路上》播出,多名落马高官现身说法,引发了全社会的广泛关注和强烈反响。专题片的热播反映的是民心向背,反映的是人民群众对以习近平同志为核心的党中央以雷霆手段严肃党的纪律的坚决拥护。

打虎、拍蝇、猎狐,领导干部违纪违法案件要坚决查处,发生在群众身边的不正之风和腐败问题也要切实解决,特别是扶贫领域的蛀虫,横行乡里的村霸和宗族恶势力都受到重拳打击,人民群众拍手称快。

截至2017年6月底,全国共立案审查中管干部280多人,厅局级干部8600多人,县处级干部6.6万人。

截至2017年7月底,全国累计查处违反中央八项规定精神问题18万多起,处分24万多人。

国家统计局问卷调查结果显示,人民群众对反腐败工作成效表示很满意或比较满意的比例由2012年的75%增长至2016年的92.9%。有群众对反腐败发出了这样的评论,这是我们党用自己的清廉指数兑现老百姓的幸福指数。

2017年1月6日,十八届中央纪委七次全会在北京举行,在这次会议上,习近平总书记面向全党、全国、全世界作出重大政治判断,经过全党共同努力,党的纪律建设全面加强,腐败蔓延势头得到有效遏制,反腐败斗争压倒性态势已经形成,不敢腐的目标初步实现,不能腐的制度日益完善,不想腐的堤坝正在构筑。

## 深化和发展了中国特色社会主义理论体系

触及灵魂,是党加强思想建设的必然要求,也是党对广大党员最大的关心和爱护。习近平强调,不能把理想信念只当口号喊,理想信念动摇是最危险的动摇,理想信念滑坡是最危险的滑坡,没有理想信念或理想信念不坚定,精神上就会缺钙,就会得软骨病,就可能政治上变质,经济上贪婪,道德上堕落,生活上腐化。

勇于自我革命,是中国共产党最鲜明的品格和最大的优势。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着力增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,不断加强和规范党内政治生活。从八项规定到群众路线教育实践活动,从“三严三实”到“两学一做”,改造思想、触及灵魂,目的就是要坚定党的理想信念和根本宗旨。

加强党内思想教育,不能回避尖锐复杂的时代课题,必须实现理论创新的伟大飞跃。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央保持和发扬与时俱进的理论品格,勇于推进实践基础上的理论创新,在坚持马克思主义基本原理的基础上,以更宽广的视野更长远的眼光思考和把握国家未来发展面临的一系列重大战略问题,在理论上不断拓展新视野,作出新概括,深化和发展了中国特色社会主义理论体系,为推动党的建设扬起了时代的风帆,为发展马克思主义注入了新鲜的血液。

习近平要求党的县委书记要心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,做焦裕禄式的县委书记;在全国国有企业党的建设工作会议上,习近平强调,要把抓好党建作为最大的政绩;在全国高校思想政治工作会议上,习近平要求,要把思想政治工作贯穿教育教学全过程;在全国组织工作会议上,习近平提出了好干部应有的五条标准:信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁,他特别强调了担当二字。

八项规定



2013年7月21日,习近平来到武汉新港考察,没有鲜花,没挂欢迎横幅。习近平卷起裤腿打着雨伞冒雨考察,身上的衬衣全都淋湿。习近平用他的行动示范全党,八项规定不是摆设是常态

打虎拍蝇



党内不允许有不受纪律约束的特殊党员



不敢腐的目标初步实现,不能腐的制度日益完善,不想腐的堤坝正在构筑



人民群众关注度最高的问题正是党风廉政建设

思想政治建设



人民更加期盼美好的生活



有群众对反腐败发出了这样的评论,这是我们党用自己的清廉指数兑现老百姓的幸福指数



老百姓对我们共产党更有信心,对生活更有希望,更有盼头

全面从严治党

## 一张从严管党治党的制度网络 越织越密

全面从严治党,既要依靠教育也要依靠制度,习近平形象地把它比喻成,要把权利关进制度的笼子里。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,围绕全面从严治党、依规治党的重大决策部署,大力推进党的制度建设,统筹谋划,不断创新。一张从严管党治党的制度网络,越织越密。多部党内法规出台,为党的群众路线教育实践活动,提供了有力的制度保障。

党的十八大以来,党内出台或修订党内法规80余部。在党章之下,由党的组织法规制度、党的领导法规制度、党的自身建设法规制度、党的监督保障法规制度4大板块有机组成的1+4的党内法规制度体系建设,正呈现出前所未有的扎实架构和强大生机。

如果说加强理想信念教育,是为全党补足精神上的钙,那么,加强组织和制度建设,就像通经络、养血脉,让全党上下同党、协调统一,令出则行、禁出则止,步调一致、知所进退,使全党形成更加强健的有机整体,可以应对更加严峻的考验,承担更加艰巨的使命。

政治纪律

## 党内不允许有 不受纪律约束的特殊党员

今天,一个拥有8900多万党员,面对世情、国情、党情,深刻变化的执政党,比任何时候都需要严明政治纪律。

2015年1月13日,习近平在十八届中央纪委第五次全会上的讲话中,提出了政治规矩一词,并将党员应守的规矩归纳为四个方面:党章、党的纪律、国家的法律、党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例。他要求全体党员必须具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当。

遵守政治纪律和政治规矩,就必须维护党中央权威,特别是高级干部,必须在守纪律、讲规矩上做表率,必须把纪律和规矩挺在前面。党内不允许有不受纪律约束的特殊党员,谁触犯党纪,不管级别有多高,都要问责,都要处理。

巡视制度的本质是政治巡视,就是要从政治上看问题,就是要通过巡视监督严明政治纪律,落实主体责任,把丧失了政治信仰和使命担当的腐败分子清除出去。

讲政治

## 要维护党中央权威 保证全党令行禁止

历史的经验表明,我们党作为马克思主义政党,必须旗帜鲜明讲政治,什么时候全党讲政治,党内政治生活正常健康,我们就风清气正、团结统一、充满生机活力,党的事业就会蓬勃发展。

讲政治,最根本的一条,就是要维护党中央权威,保证全党令行禁止。这是国家前途命运所系,是全国各族人民根本利益所在。

全党必须牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉在思想上、政治上、行动上,同党中央保持高度一致。

坚持党的领导,首先是坚持党中央的集中统一领导。一个国家,一个政党,领导核心至关重要。为保证我们党始终成为坚强有力的马克思主义执政党,始终成为中国特色社会主义伟大事业的坚强领导力量,必须有一个核心。

2016年10月,中国共产党第十八届六中全会正式明确了习近平同志在党中央、在全党的核心地位。这是历史的选择,人民的选择!

光辉未来

## 历史即将迈入崭新的时代 人民更加期盼美好的生活

历史,即将迈入崭新的时代;人民,更加期盼美好的生活。党的十八大以来,是党和国家发展进程中很不平凡的五年。

在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,我们全面加强党的领导,让民族复兴的伟大征程有了更鲜艳的旗帜;我们坚定不移贯彻新发展理念,让驶向社会主义现代化的中国列车行稳致远;我们坚定不移全面深化改革,让每一天生活都发生着可喜的变化;我们坚定不移全面推进依法治国,让公平正义的阳光照进每一个公民的心底。

我们加强党对意识形态工作的领导,让十三亿多人民的意志汇聚成不可阻挡的洪流;我们坚定不移推进生态文明建设,让绿水青山成为金山银山;我们坚定不移推进国防和军队现代化,让国家权益和世界和平有了更强大的保障;我们坚定不移全面准确贯彻“一国两制”方针,坚持“九二共识”,让中华民族的根本利益得以维护,让全体中华儿女的共同意志得到捍卫;我们坚定不移推进中国特色大国外交,让五洲四海环抱起了最广大的朋友圈。

在全面建设小康社会的决胜阶段,在中国特色社会主义发展的关键时期,在实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的豪迈征途上,在进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的新征程中,中国共产党第十九次全国代表大会,将继续开来,明确大政方针,制定明确纲领,实现理论创新,描绘中华民族更加美好的蓝图!

我们坚信,在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,中国人民将面向更加光辉的未来,书写更加辉煌的篇章!不忘初心,继续前进!